



Nyomtatott és online sajtó

Román–magyar együttműködést zavaró tényezők, Budapesttel szembeni erdélyi magyar autonómia

2024. augusztus 21. – Krónika

Magyar–román együttműködésről, autonómiáról, az erdélyi magyar pártok együttműködéseinek lehetőségeiről is szó esett azon a beszélgetésen, melyen a Kolozsvári Magyar Napok keretében Németh Zsolt, a magyar Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, Székely István, az RMDSZ ügyvezető alelnöke és Zakariás Zoltán, az Erdélyi Magyar Szövetség elnöke fejtették ki, ütköztették véleményüket a Főtér23 nevű helyszínen. Mindenekelőtt a romániai szuperválasztási év volt a témája a kincses városi kulturális-közéleti fesztivál keretében tartott beszélgetésnek, melyen terítékre került pragmatizmus, politikai hajlékonyság, a romániai, az erdélyi magyar politika irányai, a magyar–román együttműködés lehetőségei. Németh Zsolt hangsúlyozta, hogy az idei év lakmuszpapír a magyar–román kapcsolatokban. Az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke leszögezte, Magyarországnak nagyon nem mellékes, hogy mi történik Romániában, egyrészt mert itt él a legnagyobb számú magyar népesség Magyarországon kívül – még akkor is, ha a legfrissebb népszámlálási eredmények szerint ez a szám csak éppen súrolja az egymilliót.

Pásztor Istvánra emlékeztek

2024. augusztus 21. – Magyarorszo.rs, PannonRTV

A tiszaszentmiklósi Piros Tulipán Magyar Hagyományőrző és Környezetvédő Egyesületben kedden kora este megkoszorúzták Pásztor Istvánnak, a Vajdasági Magyar Szövetség néhai elnökének az egyesület épületén elhelyezett emléktábláját. A megemlékezés résztvevőit Törtei János, a Vajdasági Magyar Szövetség tiszaszentmiklósi szervezetének elnöke köszöntötte. Majd Hügyik Richárd, a Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó Bizottságának tagja méltatta Pásztor István munkásságát. Törtei János elmondta, hogy a VMSZ néhai elnökének a születésnapja alkalmából gyűltek össze az emléktábla megkoszorúzására. Ugyanis Pásztor István 1956. augusztus 20-án látta meg a napvilágot. – Nem véletlenül született István királyunk napján, mert ő is az egész életét a magyarságnak szentelte – jegyezte meg beszédében a VMSZ helyi pártszervezetének elnöke. Hozzátette, hogy Pásztor István külön hangsúlyt fektetett arra, hogy a szórványban élő vajdasági magyarság is megerősödjön. A jelenlévőket pedig arra emlékeztette, hogy nekik köszönhetően sikerült székházat biztosítani a művelődési egyesületüknek.



A székely határvédőkről és a világháborúkban elesettekről emlékeznek meg az úzvölgyi haditemetőben

2024. augusztus 21. – szekelyhon.ro

Megemlékeznek a székely határvédőkről és a két világháború során hazánkat védőkről az úzvölgyi katonatemetőben augusztus 26-án, hétfőn. „Minden év augusztus hónap 26. napján Úzvölgyében azokra a székely határvédőkre emlékezünk, akik az I. és II. Világháború során hazánkat védték, miközben az ellenséges csapatok elérték ezt a határt, mert hisszük, hogy egy nemzet akkor hal meg igazán, ha elfelejti múltját” – írják az ünnepi megemlékezés felhívásában a szervezők. Idén augusztus 26-án, hétfőn délben kezdődik a megemlékezés a katonatemetőben, előtte pedig 11 órától megáldják a hódmezővásárhelyi Nagy György János által adományozott honvéd emlékkeresztet a Csuklyánka alatt. A megemlékezést követően a helyiek szeretettel várják a résztvevőket egy meleg ebédre a temetővel szemben található Aklos Közbirtokosság házának udvarán.



„Sötét szolgák”. Szitokáradat zúdul magyarbarát gesztusáért Brassó polgármesterére

2024. augusztus 21. – Krónika, maszol.ro

Az előző évek gyakorlatához hasonlóan kedden este is piros-fehér-zöld díszkivilágítással köszöntötte a magyarokat az államalapítás ünnepe alkalmából a brassói önkormányzat. A gesztus heves indulatokat váltott ki nacionalista románok részéről. A megyeszékhely polgármesteri hivatala még a nap folyamán beharangozta, hogy a magyar nemzeti ünnep tiszteletére este piros-fehér-zöld színekkel világítják meg a brassói városházát. Hasonló díszkivilágítást kaptak a Brassó fölé magasodó Cenk-hegyen a város román nevét (Braşov) kirajzoló óriásbetűk. A városháza közösségi oldalán posztolt bejegyzés szerint a gesztussal a brassói magyar közösségnek a város fejlődéséhez nyújtott sok évszázados hozzájárulását kívánják elismerni. A polgármesteri hivatal felidézte: Brassó nemcsak fontos gazdasági és kulturális központ volt, hanem a benne lakó három etnikum jó egyetértésének a mintavárosa is.

Ízig-vérig erdélyiek: Bánffy Miklósról és Kós Károlyról szóló kötetet mutattak be Kolozsváron

2024. augusztus 21. – Krónika

Bánffy Miklós születésének 150. és Kós Károly születésének 140. évfordulóján jelent meg tavaly a Kós-Bánffy, Bánffy-Kós Emlékkönyv, mely a Kolozsvári Magyar Napok idei kiadásán ismét a figyelem középpontjába került. Ötletgazdája, szerkesztője, Szebeni Zsuzsa színháztörténész és Gy. Dávid Gyula építész, a kötet egyik szerzője osztott meg izgalmas részleteket a könyv születése és tartalma kapcsán. Szebeni Zsuzsa, a sepsiszentgyörgyi Magyar Kulturális Intézet vezetője a kedd délutáni esemény bevezetéseként elmondta, hogy a kettős évforduló ellenére



sem volt könnyű támogatókat, segítséget találni a kötet megjelenéséhez, nem volt könnyű az elindulás, a megfelelő irány megjelölése sem. Épp ezért hálás idősebb Dávid Gyula irodalomtörténésznek, aki segített meghatározni a kötet kereteit, ifjabb Dávid Gyulának – aki szakdolgozata megírásakor kezdett a Bánffy-családdal foglalkozni, ugyanis a bonchidai kastély reneszánsz kori történetét tanulmányozta – pedig azért, mert izgalmas, szakszerű építészettörténeti adalékokkal járult hozzá az emlékkönyv megszületéséhez.

Kenyérszentelés után karneváli hangulat: megérkeztek Nagyváradra a debreceni virágkocsik

2024. augusztus 21. – Krónika, maszol.ro

Miután már szombat óta kézműves és háztáji termékek vására várja a nagyváradiakat, a környékbelieket, valamint a városban és a környező fürdőekben turistáskodókat, kedden és szerdán igazi ünnepi hangulat lett úrrá a városközpontban, ahol a magyar államalapítás ünnepén Magyar Kulturális Napokat tart a Visit Oradea és nagyváradi városháza, az Érmelléki Gazdák Egyesülete, a Magyar Polgári Egyesület, a Szent László Egyesület és a Szigligeti Színház partnerségével. A hatalmas hőség sem tartotta vissza az érdeklődőket az immár hagyományossá vált augusztus 20-ai kenyérszenteléstől: a legfiatalabbaktól a nyugdíjasokig minden generáció képviseltette magát a Szigligeti Színház előtti Bémer (ma Ferdinánd) téren megszervezett eseményen.

Színpompába borult a kincses város Főtere – Népviseleti felvonulással és táncgálával ünnepeltek a magyarnapozók

2024. augusztus 21. – Krónika

Három kontinens közel 300 táncosa színesítette az augusztus 20-ai nemzeti ünnep kincses városi programjait. A 26. Szent István-napi NéptáncTalálkozó keretében elkísértük a „bázisként” szolgáló Heltai Alapítványtól a Főtérig népviseletben felvonuló csoportokat. A díszes öltözetek, népdalok és az utcán is tánclépésekben haladó előadók természetesen a járókelők figyelmét is felkeltették, akik időnként integetéssel, tapssal fejezték ki tetszésüket. Nagy szeretettel köszöntötték a közönséget a törökországi Ankara Cumhuriyet Fen Lisesi csoport tagjai is, valamint a mexikói Ballet Folklorico Son de Mexico táncosai a nézőknek kis nemzeti zászlókat adva próbáltak kapcsolatot építeni.

Magyarpéterfalván ünnepelte augusztus huszadikát Fehér megye magyarsága

2024. augusztus 21. – maszol.ro

A Balázsfalva közelében fekvő, hagyományokban gazdag Magyarpéterfalván szervezte meg idén a Fehér megyei RMDSZ a hagyományos Szent István-napi találkozót. A református templomban ökumenikus istentiszteletre, a kultúrotthonban ünnepi műsorra került sort. A huszonegy éve folyamatosan megszervezett ünnepségen ezúttal is Fehér megye több magyarlakta települése képviseltette magát, így a 17 órától kezdődő istentiszteletre szép számban összesereglettek a hívek és zsúfolásig megtelt a templom. Magyarpéterfalva meghitt



hangulatú református temploma a 13. században épült, a 15. században bővítették, tornya pedig 1913-ból való. Az ünnepségen jelen volt és köszöntőbeszédet mondott Kőrösi Viktor Dávid, Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusának vezető konzulja és Benedek Zakariás parlamenti képviselő. A Fehér megyei RMDSZ-t Lőrincz Helga, Nagyenyed alpolgármestere képviselte, aki kihangsúlyozta: „Szent István ünnepe a legmegfelelőbb alkalom arra, hogy álljunk meg egy pillanatra, gondoljuk végig közös dolgaikat és úgy cselekedjünk mindannyian, hogy a következő évezredben is magyar és keresztény emberek éljenek Erdélyben”.

Méltóságteljes Szent István-napi ünnepség az összefogás jegyében

2024. augusztus 21. – Nyugati Jelen

A magyar államalapítás és Szent István napja tiszteletére, augusztus 20-án méltóságteljes ünnepséget tartottak a temesvári Új Ezredév Református Központban, a Várbástya Egyesület, valamint Magyarország Temesvári Tiszteletbeli Konzulátusa, a Temes megyei RMDSZ és az EMNT szervezésében. A ünnepség résztvevőit Tamás Péter tiszteletbeli konzul és Farkas Imre, az RMDSZ temesvári szervezetének elnöke köszöntötték. Tamás Péter tiszteletbeli konzul ünnepi köszöntőjében örömmel nyugtázta, hogy fontos ünnepinken mindig együtt ünnepel a temesvári magyarság, politikai és felekezeti hovatartozástól függetlenül. „Nagy öröm számomra, hogy összefog a temesvári magyarság, és össze is kell fognia, mert nem vagyunk túl sokan” – mondta Tamás Péter, aki szerint megfelelő hozzáállással, ha kitartunk a szentistváni értékrend mellett, amelyet továbbadunk a fiataloknak is, megmaradhatunk ezeken a tájakon.

Rajtol a Székelyföldi Lovas Ünnepe

2024. augusztus 21. – szekelyhon.ro

Elrajtol csütörtökön a négynapos Székelyföldi Lovas Ünnepe: a programkínálat a szokásos módon gazdag és színes, de csak akkor lesz teljes a rendezvény, ha idén is nagyon sok néző fogja követni a műsort. Felszerelték az új árnyékolókat a gyergyószentmiklósi lovaspályán szerdán délelőtt, ami azt teszi lehetővé, hogy több száz néző a nap sugaraitól védve követhesse a csütörtökön kezdődő Székelyföldi Lovas Ünnepe eseményeit. Az idei kiadás már a 17. a sorban, és a pálya mögötti domboldalban látható felirat távrolól is láttatja, hogy valami készül itt. „Az előkészítésnek olyan stádiumában vagyunk, amikor azt mondhatjuk, hogy már csak a Jóisten segítsége kell ahhoz, hogy minden rendben menjen a négy nap alatt” – fogalmazott Bajkó Tibor főszervező a helyszínen tartott sajtótájékoztatón. Az pedig, hogy minden rendben megy, azt jelenti, hogy balesetmentesen zajlanak a versenyek és egyéb szórakoztató programok, továbbá hogy az időjárás kedvező lesz a négy nap alatt, és hogy most is nagyon sok néző látogat ki a lovaspályára.

Nem vállalja többé a felelősséget a katolikus egyház az Unirea Főgimnáziumnak otthont adó épületért

2024. augusztus 21. – szekelyhon.ro

Az Erdélyi Római Katolikus Státus Alapítvány írásban értesítette Marosvásárhely polgármesteri hivatalát, valamint az Unirea Főgimnázium vezetőségét és Maros megye Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 22.



tanfelügyelőségét, hogy nem vállalják többé a felelősséget a katolikus egyház tulajdonát képező iskolaépület épségéért, ugyanis az ingatlan annyira rossz állapotba került, hogy mielőbbi felújításra szorul. Ennek ellenére az unireás diákok ugyanott kezdik meg a tanévet, nem költöznek sehová.

A Magyar Érdemkereszt legfelső fokozatával tüntették ki Sófalvi Szabolcsot

2024. augusztus 21. – szekelyhon.ro

Gulyás Gergely, a Miniszterelnökséget vezető miniszter a magyar államalapítás alkalmából adta át a kitüntetést Sófalvi Szabolcsnak más miniszterek és előljárók jelenlétében a budapesti Károlyi-Csekovics Palotában augusztus 20-án. A Magyar Arany Érdemkeresztet olyan személyeknek ítéli oda a köztársasági elnök, a miniszterelnök javaslatára, akik az egyetemes emberi, valamint a nemzeti értékek gyarapításában végeztek több éves kimagasló, példamutató tevékenységet, határon belül vagy kívül. A Romániai Magyar Cserkésszövetség, a marosszentgyörgyi római-katolikus egyházközség és az RMDSZ „lepte meg” Marosszentgyörgy polgármesterét a kezdeményezéssel, azaz ők javasolták elismerésre, amiért a polgármester háláját fejezte ki saját közösségi oldalán.



Kovács Koppány: A Magyar Szövetségnek sokkal jobban részt kellene vennie a közéletben

2024. augusztus 21. – Ma7.sk

Kovács Koppány szerint a Magyar Szövetségnek sokkal jobban részt kellene vennie a közéletben. Fél éve uborkaszazon van, mintha aludna a párt, miközben azért bőven vannak történések, amelyekre reagálni kellene. Vannak témák, amelyeket fel lehetne vállalni. „Ki kell tudni állni dolgokért, mert az jó példa fiatalok előtt is. Ők most például azt látják, hogy a progresszívek kiállnak a kultúra mellett. Sokat járom a Felvidéket és azt tapasztalom, hogy az emberek nem a magyar politikai pártól beszélnek, hanem az aktuálpolitikáról. Van abban valami igazság, amit a Rolling Stones énekese, Mick Jagger mondott egyszer: mindegy, hogy mit, csak írjanak és beszéljenek rólad. Problémának tartom, hogy a Szövetség nincs benne a felvidéki közbeszédben” – hangsúlyozta.

Széchenyi Imre Díjat kapott Varga Péter, a Gazda PT elnöke

2024. augusztus 21. – Ma7.sk

Az augusztus 20. államalapítás nemzeti ünnepe alkalmából nívós szakmai elismerést kapott Varga Péter, a Gazda Polgári Társulás alapító elnöke. A Gróf Széchenyi Imre Díjat a felvidéki magyar agrárszakoktatásban, szaktanácsadásban és gazdaköri tevékenységben végzett kiemelkedő munkájáért ítelték oda. A szakmai elismerést Varga Péter Nagy István Magyarország agrárminiszterétől vehette át két másik - ugyancsak ebben az elismerésben részesült - erdélyi kollégájával együtt.



Sikeres „Kölcsönhatás” a Kis Csallóközben

2024. augusztus 21. – Ma7.sk

Sikeres két napot tudhatnak maguk mögött Vajkán, ahol Dunasziget és Lesenceistvánd települések közreműködésével az elmúlt hétvégén valósították meg színes – egy határon átnyúló projekt keretében megtartott – rendezvénysorozatukat. A „Kölcsönhatás” nevet viselő projekt keretében megvalósult kétnapos rendezvény során a résztvevő települések közösen ünnepelték az államalapító Szent István napját. A gazdag program felhozatal keretében látogatócsalogató rendezvények sora valósult meg: egyebek mellett közös kajakozás a Dunán, kulturális programok, fotókiállítás, színházi előadás, magyar ízek utcája tartott nyitva és kézműves foglalkozások is megvalósultak.

Több tucat rendezvényt szervez a Galántai Népművelési Központ az év végéig

2024. augusztus 21. – Új Szó

A Galántai Népművelési Központ új igazgatója, Bukovszky László szeretné az emberek köztudatába hozni, hogy mi a feladata a járási intézménynek. Az év végéig több mint ötven különféle rendezvényt valósít meg a központ héttagú csapata. Kifejtette, tapasztalatai alapján nagyon keveset tud a szlovákiai magyarság a népművelési központokról, holott óriási potenciál van bennük. “Hiányzott az aluról építkezés is, hiszen látjuk, hogy az elmúlt évtizedekben hová jutott intézményes szinten a helyi kultúra. Szinte minden településen a civil szféra vette át ezt a feladatot, ami nem baj, de ennek következtében a kultúra kicsit elvesztette azt az értékét és felelősségét, amit be kell töltenie egy egészséges társadalomban” – emelte ki.



Moholon is megemlékeztek Szent István királyról

2024. augusztus 21. – Vajma.info

Augusztus 20-án Szent István-napi ünnepséget és koszorúzást tartottak a moholi Szent György-templom udvarán a Csobolyó Művelődési Egyesület, a helyi plébánia és a Vajdasági Magyar Szövetség közös szervezésében. A kenyeret a hagyományoknak megfelelően fiákeren szállították a templom udvarába a megszentelési ünnepségre. Az alkalmi művelődési műsoron fellépett Bor Szabolcs szavaló, a Csobolyó ME kezdő tamburás csoportja Kocsis Tímea csoportvezetővel, a népdalénekes kislányok egy csoportja, valamint a felnőttekből álló Csobolyó Népdalkör. A kultúrműsor után Világos Miklós moholi plébános megszentelte és megáldotta az új kenyeret, majd ünnepi szentmisét mutatott be a templomban. A misét a koszorúzási ünnepség követte a templomudvarban álló Szent István-szobornál, ahol Lajkó Szilvia, a Magyar Nemzeti Tanács tagja mondott ünnepi beszédet. Kiemelte, hogy a moholi közösség ismét bebizonyította, hogy a hagyományaikra építve és a jelen kihívásaira reagálva építi a jövőt a későbbi generációk számára. Azon dolgoznak, hogy ezek az események ne csak megemlékezések legyenek, hanem élő részei a közösségi életnek, amelynek keretében lehetőség nyílik a közös eredmények és örökségünk ünneplésére.



Újraindul a Pető-kurzus Zentán

2024. augusztus 21. – Magyarso.rs

Új szintre lépnek Zentán a rehabilitációs szolgáltatások a Semmelweis Egyetem és a helyi önkormányzat összefogásának köszönhetően, hiszen miközben a szabadkai konduktorképzés hallgatói a képzésük gyakorlati részét teljesítik, a lakosság rehabilitációs, fejlesztő foglalkozásokon vehet részt. Csuka Pál, a budapesti Semmelweis Egyetem Pető András Kara Kiemelt Nemzetközi és Nemzeti Szolgáltatási Központjának az igazgatója elmondta, hogy mérföldkőhöz érkezett a város és az egyetem kapcsolata: – Szabadkán szeptemberben elindul a Semmelweis Egyetem konduktor alapszakának kihelyezett képzése, amelynek nagyon fontos szegmense a gyakorlati képzés. Ezért Zentán is folyamatosan biztosítunk fejlesztést gyerekeknek és felnőtteknek több héten keresztül, miközben a hallgatóinknak gyakorlati területet adunk.

A tenni akarás a fő mozgatórugó

2024. augusztus 21. – Magyarso.rs

Az idén ünnepeli fennállásának tizedik évfordulóját a felsőhegyi Önkéntes Központ. A kis közösségnek számos kikapcsolódási és más lehetőséget is biztosítottak már azok a fiatalok, akik egykoron és most is aktív tagjai a szervezetnek. Fiatal vezetőség állt a falu élén 2014-ben, akik a Tartományi Sport- és Ifjúsági Titkárság pályázatán keresztül lehetőséget kaptak egy önkéntes központ létrehozására. Viakter Blanka, a helyi közösség tanácsának akkori elnöke lapunknak ekképpen nyilatkozott a kezdetekkor: „Lényegesnek tartjuk, hogy az olyan kisebb településeken, mint amilyen Felsőhegy is, mindent megtegyünk annak érdekében, hogy a fiatalokat megpróbáljuk itt tartani, amihez persze az kell, hogy érezzék, igenis vannak lehetőségeik, igenis értékes és hasznos tagjai a falu közösségének. Ennek jegyében a Tartományi Sport- és Ifjúsági Titkárság támogatásának köszönhetően egy olyan önkéntes központ kialakítását tervezzük, amelynek célja az lesz, hogy a fiatalokat megpróbáljuk önkéntes munkára és ezáltal közösségi szerepvállalásra ösztönöznünk a falu fejlődése érdekében.”

Meglátásai ma is érvényesek

2024. augusztus 22. – Magyarso.rs

Szent István napján kenyérszenteléssel egybekötött ünnepi szentmisét tartottak a 253 éves külai Szent György római katolikus templomban. Az új lisztből sült kenyeret Fárbás Endre, helyi mezőgazdasági termelő tette le az oltárhoz, a Népkör Magyar Művelődési Központ népviseletbe öltözött tagjai és a helyi pasztorális tanács tagjai kíséretében. A szentmisén Juhász György atya Szent István életútjáról szólva emlékeztetett arra, hogy István király volt az első magyar keresztény király, a keresztény magyar állam megalapítója és a magyar keresztény egyház megszervezője. – István szülei, Géza és Sarolt egyházpolitikájának folytatásaként püspökséget szervezett, falvaiban templomokat építtetett. Koppány legyőzése után korábban tett fogadalmának megfelelően folytatta és befejezte a pannonhalmi bencés apátság építését.



Pályázati lehetőség kisebbségi szervezeteknek

2024. augusztus 21. – PannonRTV

Nemzeti kisebbségek kulturális programjainak és projektjeinek megvalósítását támogatja az emberi és kisebbségi jogi, valamint a társadalmi párbeszéd minisztériuma. Szeptember 20-ig lehet pályázni. A cél a szerbiai nemzeti kisebbségek kulturális identitásának ápolása és erősítése. Azok a szerbiai székhelyű intézmények, egyesületek, alapítványok és más szervezetek jelentkezhetnek, amelyeknek alapítói a nemzeti kisebbségek tanácsai, de a pályázat nyitva áll a nyilvántartásba vett civil szervezetek előtt is, amelyeknek a nemzeti kisebbségek jogainak és helyzetének védelme, illetve helyzetének javítása a célja. A pályázatokra összesen 30 millió dinárt biztosítanak. A beadási határidő szeptember 20-a.



Magas rangú magyar állami elismerést kapott dr. Tóth Mihály

2024. augusztus 21. – KISZO.net

Magyarország évezredes történelme bizonyítja, hogy a háború nem érdekünk. Magyarország nem a hódításaira büszke, hanem a szabadságharcaira – hangsúlyozta Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter az államalapítás napja alkalmából tartott, kitüntetések átadásával egybekötött ünnepségen Budapesten. A tárcavezető úgy fogalmazott: ezer esztendő alatt a magyarok látták a béke évszázadait, háborúkat és testvérharcokat, „államiságunk második fél ezrede pedig a megmaradásért vívott küzdelem volt.” A rendezvényen a Magyar Érdemrend parancsnoki keresztje a csillaggal, a Magyar Érdemrend parancsnoki keresztje, a Magyar Érdemrend tisztikeresztje és a Magyar Érdemrend lovagkeresztje, Magyar Arany Érdemkereszt, Magyar Ezüst Érdemkereszt és Magyar Bronz Érdemkereszt kitüntetések adott át Gulyás Gergely miniszter. A kitüntetettek között volt dr. Tóth Mihály kárpátaljai magyar kisebbségi politikus, nemzetközi jogász, aki a Magyar Érdemrend parancsnoki keresztjét kapta.

Többmillióval segíti az EU Kárpátalja infrastruktúráját

2024. augusztus 21. – Kárpátalja.ma

A kárpátaljai infrastruktúra fejlesztésére az Európai Unió többmillió euróval segíti a megyét – közölte Viktor Mikita, Kárpátalja kormányzója augusztus 21-én. Közleménye szerint ez a Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukrajna 2021–2027 program, valamint a Lengyelország–Ukrajna 2021–2027 projekt keretében valósul meg. Kárpátalja mintegy 43 projektjének ítéltek oda több mint 24 millió eurós segítséget az egészségügy, a környezetvédelem és a határmenti régiók közötti közös kezdeményezések – köztük a biztonság – fejlesztésére. Mikita kiemelte annak fontosságát, hogy mindez a háborús nehézségek ellenére történik, amikor az állami források az Ukrán Fegyveres Erőkre és a közösségek életére fókuszálnak.



Belülről rágja szét a korrupció az ukrán hadkiegészítő központokat

2024. augusztus 22. – Magyar Nemzet

Dollármilliókat keresnek az Ukrajnában a csak új kasztként számontartott hadkiegészítő tisztek. Még úgy is bőven jut nekik, hogy köztudott: a korrupciós bevételük nagyobb részét Kijev kapja. Amikor azonban elfelejtenek felfelé is osztani, jönnek a kézzel vezérelt szolgálatok, hogy megrendszabályozzák őket. Ismét eljött annak az ideje, hogy az ukrán korrupcióellenes szervek lecsapjanak az országban működő hadkiegészítő parancsnokságokra, melyekről köztudott, hogy a bűn melegágyai. A napokban sok színes fénykép készül arról, amint maszkos emberek hatolnak be az ukrán nép által mélységesen gyűlölt TCK-ba, hogy letartóztassák a korrupst egyenruhás hivatalnokokat, akik 30 hónapja fejk a nép egyszerű gyermekeit. Persze ezekről a kamerák előtt játszódó letartóztatásokról mindenki jól tudja: csak azért történnek, hogy a hatalom egy kicsit kiengedje a szelepet, és a lakosság is meg legyen elégedve.

Kárpátalján elvehetik a földterületeket a tulajdonos beleegyezése nélkül

2024. augusztus 21. – KISZO.net

Új törvényt fogadott el a parlament. Az Ungvári járásban a védelmi-ipari komplexum és infrastruktúra szükségleteihez erőszakkal is el lehet venni a telkeket, közölte Telegram-csatornáján Jaroszlav Zseleznyak képviselő. A Legfelső Tanács augusztus 21-én 228 szavazattal támogatta a 9549-es számú törvénytervezetet, amely egyszerűsíti a digitális infrastruktúra fejlesztésére szánt területek kiadásának eljárását. A Holosz párt parlamenti képviselője a Telegramon közzétett egy írást a parlament szakértői hivatalának hivatalos véleményéből. E szöveg szerint a földterületet magán- vagy önkormányzati tulajdonból állami tulajdonba vehetik át. A tulajdonosoknak megtéríthetik az ingatlan értékét. A föld vagy az ingatlan elidegenítéséről szóló döntés ellen nem lehet bíróságon fellebbezni.

Szent István napi kenyéráldás Beregszászon

2024. augusztus 21. – Karpat.in.ua

Ünnepi szentmisén emlékeztek meg államalapító Szent István királyról és a kereszténység felvételéről a beregszászi Szent Kereszt Felmagasztalása Római Katolikus templomban. A misét Molnár János esperes-plébános celebrálta, aki kiemelte, hogy Szent István nagysága abban rejlett, hogy hitt a kereszténység felvételében, s mindezt nem csak azért tette, hogy beálljon az európai királyok sorába, hanem hogy a nemzetet felemelje. A magyar népszokásoknak megfelelően a termés betakarítását követően Szent István-napra sütötték az új búzából készült első kenyeret. Ezért is fonódott össze az új kenyér ünnepe nemzeti ünnepünkkel. Beregszászon minden évben megrendezik a kenyérszentelő ünnepséget.

Véget ért a KMPSZ Keresztyén Balázs Olvasótábora

2024. augusztus 21. – Karpat.in.ua

Életre kelt irodalom alcímmel szervezte meg a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség az idei Keresztyén Balázs Olvasótáborát. A 2011 óta folyamatosan megrendezett programnak a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Kölcsey Ferenc Szakkollégiuma adott otthont. A Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 22.



Keresztyén Balázs Olvasótáborban a nebulók érdekes, játékos formában ismerkedtek meg az irodalmi művekkel. A tudásuk bővítése mellett számos szabadidős programmal készültek számukra, amelyek mindegyike valamilyen módon kötődik az irodalomhoz. A Tiszacsomai Honfoglalási Emlékpark és Látogatóközpontban a fiatalok nem csak a korhű öltözeteket és a kiállítást tekintették meg, de a bátrabbak lóra is pattanhattak, míg a Kárpátaljai Magyar Drámai Színházban Vass Magdolna színművész vezetésével egy igazán különleges foglalkozáson vettek részt.



A magyar államalapítás muravidéki központi ünnepélye

2024. augusztus 21. – Népújtság

A muravidéki magyarság a magyar államalapítás tiszteletére augusztus 20-án Dobronakon, a Szent István-szobornál, a plébániatemplom terén tartotta meg központi ünnepségét. Ünnepi beszédet Orban Dušan, a közösség csúciszervezetének elnöke és Koncz Zsófia, a Kulturális és Innovációs Minisztérium családokért felelős államtitkára mondott. A Dobronaki származású Kodila Janko magyar arany érdemkeresztben részesült. A hőség ellenére Dobronakon szép számban gyűltek össze – köztük több hazai és magyarországi tisztségviselő, egyházi méltóság is -, hogy leróják tiszteletüket Szt. István államalapító király előtt. A Kolosa Tanja előadásában elhangzott magyar és szlovén himnuszokat követően Orbán Dušan, az MMÖNK Tanácsának elnöke ünnepi beszédében kifejtette: Szent István király több mint ezer éve keresztény államalapítóként megannyi nagyszerű dolgot adott nekünk, ezért legyünk büszkék hazánkra, magyarságunkra, amit megőriztek a viharos évszázadok közepette is.

Augusztus 20-i megemlékezés Lendván

2024. augusztus 21. – Népújtság

A magyar államalapítás és Szent István emlékének tiszteletére vasárnap délelőtt koszorúzással záruló ünnepi szentmise volt Lendván a Szent Katalin-plébániatemplomban. A szentmisét Dolamič Konrad Martin lendvai plébános celebrálta, a szertartás után Horvat Tomi, a Lendva községi magyar közösség elnöke mondott ünnepi beszédet. A Lendva községi magyarság vasárnap a lendvai Szent Katalin-plébániatemplomban 10 órás ünnepi szentmisével ünnepelte meg augusztus 20-i nemzeti ünnepünket, rőtta le tiszteletét államalapító Szent István királyunk előtt. A szentmisét Dolamič Konrad Martin lendvai plébános celebrálta.

Indul a lendvai rendezvénysorozat

2024. augusztus 21. – Népújtság

A Lendva község legnagyobb turisztikai rendezvényeit felölelő Vinárium Fesztivál idén augusztus 23-a és szeptember 7-e között zajlik. A Bográcsfeszt és a 45. Lendvai szüret mellé rendhagyóan a Vinárium kilátótorony 9. évfordulójának megünneplése csatlakozik. Lesznek etno estek, borok estje, s idén először a Szlovénia szépe verseny is. A rendezvénysorozatot Magyar János, Lendva község polgármestere és Bánutai Éva Mária, a Lendva Várja Önt



Turisztikai Szövetség elnöke mutatta be kedden a vár kilátóteraszán szervezett sajtótájékoztatót. Az idei Vinárium Fesztivál sem múlik el a közismert Bográcsfesz (augusztus 24.) és az immár 45. Lendvai szüret (augusztus 31.) nélkül. A gasztronómiai rendezvényre több mint 90 csapat jelentkezett, egynegyedük először indul.

120 éves a Csekefai Önkéntes Tűzoltó Egyesület

2024. augusztus 21. – Népújság

A Csekefai Önkéntes Tűzoltó Egyesület története szorosan összefonódik a közösség életével, mivel tagjai generációról generációra hozzájárultak a falu biztonságához és fejlődéséhez. Egy ilyen kicsi település életében a 120. évforduló hatalmas esemény, amelyet Csekefán méltó módon ünnepeltek meg. A szombati ünnepség a rendezvényt megtisztelő tűzoltó egyesületek képviselőinek felvonulásával kezdődött, majd a szlovén és a magyar himnusz elhangzása után folytatódott a műsor a rendezvénysátorban. Puhan Anton, az egyesület elnöke, köszöntőjében kiemelte, hogy egy ilyen kis falu önkéntes egységének legnagyobb kihívása a fennmaradás, mivel egyre kevesebb a helyi lakos, és az utóbbi években egyetlen gyermek sem született.

Az új színházi évad előtt

2024. augusztus 15. – Népújság

A 2024/25-ös színházi szezonban is megtelik étellel a lendvai Színház- és hangversenyterem színpada. A színházrajongók hat magyar előadást tekinthetnek meg a magyar, illetve hat színművet a szlovén bérlet keretében, de a gyerekek sem maradnak színházi élmény nélkül: pecsétek gyűjtésével ösztönzik őket a színházlátogatásra. A szervezők – a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI), mint a magyar bérlet szervezője, valamint a Lendvai Könyvtár és Kulturális Központ (LKKK), amely a szlovén nyelvű színházi előadásokat szervezi – idén is azonos áron kínálják a bérletprogramot. A bérletek díja nem változott a tavalyihoz képest - egységesen 75 euró. A diákok és a nyugdíjasok pedig kedvezményesen juthatnak hozzá a színházi élményhez: a nyugdíjasok részére 65 euró, a diákok és egyetemisták pedig 55 eurót fizetnek érte.